

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Felére	24 K
Negyedévre	12 K
Egy órára	4 K

Egyes szám ára 15 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Sápolya-utca 1. sz. Telefonszám: 2.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVETÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 116. szám.

Csütörtök, május 23.

Ujabb repülőtámadás London ellen.

Berlin, május 23. (Wolf jelentés.) Erős bombavető repülőgépesapatok újból megtámadták Londont. Ezen vállalkozás a London ellen intézett támadások legnagyobbika volt. **Minthogy a támadásban igen sok repülőgép elérte Londont, nagy tömeg bombákat vetettek le a város közepébe.** Kétségtelenül megállapították a bombák erős hatását Cityben és az admirális palotájának körzetében, ahol nagy tűzvészek támadtak. Hasonló jó eredménnyel bombáztuk Dowert és más tengerparti városokat.

A politika hirei.

A Ház ülése.

Budapest, május 23. A képviselőház ma délelőtti ülésén Szász Károly elnök két képviselő halálát jelentette be. Darvay Fülöp (szászvárosi) és Mádi Kovács János (paksi) képviselő elhalálozott. Mandátumukra új választást fognak kiírni.

Ezután Wekerle Sándor betejestette a kormánynak ez évi jelentését a kivételes hatalom igénybevételéről. Majd harmadszori olvasásban elfogadta a Ház a jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó javaslatot.

A vagyonátruházási illetékről szóló javaslatot terjesztették be ezután. Bakonyi Samu előadó ismertette a javaslatot, amelyet általánosságban és részleteiben vita nélkül elfogadtak.

Az elnök ezután tíz perc szünetet rendelt el.

Szünet után Windischgrätz Lajos herceg miniszter mondotta el nagyszabású beszédét. A beszédet lapunk 2. oldalán közöljük.

Szterényi Bécsben.

Budapest, május 23. Szterényi József tegnap este tíz órakor Bécsbe utazott.

A kormány az árdrágítók ellen.

Budapest, május 23. A tegnapi minisztertanácsról és a későbbi miniszteri értekezletről beavatott forrásból a következőket értesülünk: **Ama hír, hogy a minisztertanács a drágaság letörésének kérdésével foglalkoztak, csak részben igaz.** A kormánynak elhatározott szándéka, hogy az árdrágítók ellen az egész vonalon felveszi a harcot, nemcsak büntetendő, hanem gazdasági és közigazgatási úton is. Az erre vonatkozó intézkedések már tul vannak azon, hogy minisztertanács foglalkozzék velük. Ha az árdrágítók sztrájkolnának avagy passzív rezisztenciát tanúsítanának, a kormány kicsavarná a kezükből a módot és eszközöket, hogy tovább ne árdrágíthassanak. Ezen célja elérésére minden lehető eszközt igénybe fog venni.

Wekerle és a cenzura.

Budapest, május 23. Wekerle legközelebb a cenzura ügyében nyilatkozni fog. Határozottan ki fogja jelenteni, hogy a cenzura kizárólag a hadiérdekekre vonatkozik, politikai célokra vagy politikai okokból nem használható fel.

Cserekereskedés Ausztriával.

Budapest, május 23. A tegnapi közlélemezési értekezlet kétségtelenül megmutatta, hogy közös élelmezési területről olyan értelemben, ahogy híresztelték, nincs szó, csupán arról, hogy fölöslegünket ezután is azzal a különbséggel adjuk át Ausztriának, hogy cserébe érte maxinális áron szövetet, cernát és mindennemű más iparcikket fog rendelkezésünkre bocsájtani.

A király Pestre jön.

Szófia, május 23. Károly király és neje: Zita királyné tegnap este Konstantinápolyból Szófiába érkezett. A Szófia melletti vranai kastélyban szálltak meg, ahol a bolgár király intím családi ebédet adott tiszteletükre. Este a királyi pár elutazott Szófiából.

Bécs, május 23. Öfelsége holnap érkezik haza Badenbe. Pár napi pihenő után Budapestre jön, ahol vasárnap este részt vesz az Operaházban rendezendő diszeloadáson.

Prágában minden csendes.

Prága, május 23. A rendőrség elrendelte a kapuknak esti nyolc, a kávéházaknak, vendéglőknek pedig kilenc órakor való bezárását. Szerdán nyugalom volt a cseh fővárosban. A szociálisták nagygyűlését és Desztin Emma hangversenyét a rendőrség betiltotta. A cseh pártok elhatározták, hogy a leghevesebb akciót fogják megindítani a kormány ellen.

A mai tőzsde.

Budapest, máj. 22. Magyar Hitel 1321, Osztrák Hitel 915, Agrár 1072, Magyar Bank 959, Forgalmi 630, Fabank 998, Közuti 845, Rima 1140, Schlick 504, Nasici 3060.

A fegyverszövetségi tárgyalások júniusban kezdődnek.

Berlin, május 23. A központi hatalmak közötti fegyverszövetségi tárgyalások június havában fognak megkezdődni. Előzetesen javaslatot fognak kidolgozni és a problematikus tárgyalások Berlinben és Bécsben fognak lefolyni. Lehetséges, hogy Berlinben, Bécsben és Budapesten külön is lesznek tárgyalások, de a döntő együttes tanácskozások júniusban lesznek.

Finn csapatok Kronstadt előtt.

Budapest, május 23. Paasonen finn egyetemi tanár ma Helsingforsból táviratot kapott, amely szerint finnországi csapatok elfoglalták Im városát Kronstadt közelében. Így közvetlenül Kronstadt előtt állanak.

A kölni repülőtámadás áldozatai

Berlin, május 23. A Frankfurter Zeitung szerint a legutóbbi kölni repülőgéptámadásnak összesen 35 halottja és 86 sebesültje van. Tegnap délelőtt 11 órakor újból ellenséges repülők támadták meg a várost. A kárról jelentés még nem érkezett. Landau nyílt várost is bombázták a repülők. Két asszony és egy gyermek meghalt, több ház megrongálódott.

Lesz-e olasz offenzíva?

Milano, május 23. Az a nap, amelyen az osztrák-magyar offenzíva megindulását várták, elmúlt anélkül, hogy a támadás bekövetkezett volna. Az arcvonal mögött éjszakánként nagy forgolódás zajlik le, amelyből arra következtetnek, hogy az offenzíva mégis csak megindul.

Nincs anyagi kár a cattarói repülőtámadásnál.

Budapest, május 23. Félhivatalos. A cattarói hadikikötő és az Agostasziget ellen intézett repülőtámadás anyagi kárt nem okozott, csupán a hadikikötőben négy ember meghalt, kilenc megsebesült.

Békülékenyebbek

az angol politikusok.

Berlin, május 23. Diplomáciai körökben sokat beszélnek arról, hogy az utóbbi időben az angol politikusok sokkal békülékenyebbek mint azelőtt voltak. Németországban óvatosan kell fogadni ugyan ezekről szóló híreket, de figyelemreméltó, hogy Angliában kezdik belátni, hogy a háború folytatása nem változtatja meg a hadihelyzetet az entente javára.

A jövő évi gabonaellátás.

A közlelmezési miniszter beszéde a képviselőházban.

Budapest, május 23. A képviselőház ma délutáni ülésén Windischgrätz Lajos hereg közlelmezési miniszter nagyszabású beszédet mondott, amelynek során Seidler osztrák miniszterelnök multkori kijelentésével foglalkozva megállapítja, hogy sem a magyar kormány, sem a monarchia külügyi szervei részéről semmi néven nevezendő olyan kötelezettséget nem vállaltak, amelyek a jövő évi termés mikénti felhasználására vonatkoznak.

Azoknak a tárgyalásoknak, amelyek most folyamatban vannak, célja, hogy a szövetséges államoknak a jövő gazdasági évben való akadálytalan élelmezését minden téren biztosítsák. Amennyiben közös élelmezési területről beszélhetnénk, az tisztán Közép-és Kelet-Európára vonatkozhat. A kormány most döntő elhatározás előtt áll, álláspontját a szövetségesekkel szemben érvényesíteni akarja és őszintén feltárja a helyzetet. Megemlékezve a rekvirálásokról, kijelenti, hogy a kormány ugy a multban, mint a jelenben kénytelen volt a legerélyesebb eszközökhöz folyamodni a közellátásnak biztosítása végett. A volt Eszterházy kormány részéről azt a hibát követték el, hogy a szabadvásárlást az egész országban engedélyezték, ami a készletek szétforgácsolását idézte elő. Ha ez nem történik meg, úgy elkerülhetők lettek volna a katonai segédlettel lefolytatott rekvirálások.

A rekvirálásoknál a katonai asszisztenciára azért volt szükség, mert csak így lehetett a közellátás szükségleteit legalább félig-meddig biztosítani. Az általa végrehajtott rekvirálás kizárólag az ország és a hadsereg szükségleteinek kielégítése végett vált szükségessé. A maga részéről Ausztriával semmiféle megállapodást, sem a gabonaszállítás, sem az élelmiszerek szállítására érdekében nem létesített, magáévá tette és fenntartotta hivatali elődje álláspontját. Az ország közszükségleteinek fedezése, a lakosságnak élelmiszerekkel való ellátása a folyó gazdasági év végéig biztosítva van. A f. hó 20-án befejezett országos rekvirálás hat millió kétszáz ezer métermázsát eredményezett. A hadsereg ellátására június közepéig még körülbelül ötezer vagon gabona szükséges. Ennek előteremtésére újabb áldozatokat kell hoznunk.

Ha Ausztria a mi feleslegeinkre van utalva, akkor gazdasági életünk nélkülözhetetlen szükségleteit kell hogy fedezze az osztrák ipar termelése.

A jövő évi szállításra vonatkozó tárgyalások folyamatban vannak.

A jövő gabonaellátásra vonatkozólag kifejti, hogy elsősorban fedezniük kell a törvényhatóságok ellátatlan lakosságának, másodsorban pedig a küzdő hadaknak szükségletét, amit csak úgy érhetünk el, ha a jövő gazdasági év egész termését állami kezelésbe vesszük. Az átvételt közvetlenül a cséplőgépeknél fogják eszközölni.

A zsriskérdéssel, a burgonya ellátással szintén behatóan foglalkozik a kormány.

Végül kijelentette a közlelmezési miniszter, hogy a választójogi javaslat és a rekvirálás között, miként azt ismételt hangoztatták, összefüggés nincs, de igenis a legszorosabb össze-

függés van az élelmezési viszonyok és az országban uralkodó közállapotok között. Még két igen nehéz hónap előtt állunk. Ha félretéve minden pártérdeket, összefogunk a feladatok teljesítésére, akkor leküzdhetjük a nehézségeket. Az ország társadalmi rétegeit lehetetlen most belevinni egy mélyenfekvő viszályba, mert nagy kockázattal járna a közellátás terén bekövetkezendő minden fennakadás. Hogy ez be ne következhesen, az összes politikai és társadalmi erők együttműködése szükséges.

Hivatalos jelentések

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, május 22.

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-
téri eseményekről:

Az olasz hegyvidéki arcvonalon a fokozott harc tevékenység tovább tart. A 21-ére virradó éjjel két ellenséges század a Col del Rosától északnyugatra levő állásunkba behatolt ellenlökéssel, nagy veszteségeik mellett visszavetették.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, május 22.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

A Kimmel területén állandóan élénk volt a tüzérségi tevékenység. Kimmel falutól északra és Lokertől délre este az ellenség erős részleges támadásai meghiusultak. Lystól kétoldalt és a Labassée-csatorna mentén az arcvonalunk mögötti terület ismét erős tűz alatt állt. Arras és Albert között is igen élénk volt este az ellenség tüzérségi tevékenysége.

A Somme és az Aise között a harc tevékenység csak átmenetileg éledt fel újra. A többi harcra nem történt jelentősebb esemény.

Bombavető rajaink egyike a május 20-ról 21-ére virradó éjjelen Blarggesnél levő nagy kiterjedésű löszraktárakat megsemmisített. Wenkhof főhadnagy 20-ik, Pütter hadnagy 23-ik és 24-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff.

HIREK

Éjszakai fürdés áldozata.

A Bégába fult egy becskerei hivatalnok.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, május 23.

Fünfer Árpád husz éves fiatal embernek, a Strasser és König-cég tisztviselőjének tegnap este mozi után az a különös ötlete támadt, hogy fürödni megy a Bégába. Egy Vlach Antal nevű pénzügyi díjnok barátját is rávette a különös passzióra. Együtt mentek éjjel negyed tizenkettőkor fürödni a régi vágóhid mellé. Fünfer Árpád, aki elég jó uszó, bement a vízbe, hogy átussza a Bégát, barátja a parton maradt. Fünfer leuszott a kanyarig, ahol a víz folyása igen gyors. Az ár elvitte a közraktárakig és ott örvénybe sodorta a szerencsétlent. Segítségért kiáltozott, a barátja hasonlóképpen, de az éjjeli órákban nem igen jár arról ember. Végre egy csendőr került valahonnan elő, de akkora már Fünfer eltűnt a habokban.

Megrémült barátja még az éjszaka felvitte Fünfer ruháit a rendőrségre, amely a holttest keresésére megtette az intézkedéseket, de eddig eredmény nélkül. Fünfer ma sem a lakásán, sem a hivatalban nem jelentkezett, így egészen bizonyos, hogy belefult a Bégába.

A tragikus véget ért fiatal ember egy év óta van Nagybecskereken, a Strasser és König-cég irodájában. Gyakran fellépett a műkedvelő előadásokon. E hó 30-án is egy műkedvelő előadás konferansziéje lett volna. Az atyja: Fehér Dezső Budapesten a Városi Színháznál segédszínész. Ruhájában egy levelezőlapot találtak az édesanyjától, aki szemrehányást tesz neki, miért nem ír és miért nem megy haza szabadságra.

Fünfer Árpád különködésre valló hajlamait igazolja, hogy éjszaka akart fürödni. A hivatalban tegnap este fönt járt és uszónadrágot kért az egyik tisztviselőtől. Mivel azonban ott nem kapott, hazament gimnázium-utcai lakására, ahol a házigazdájától sikerült egy uszónadrágot kapnia.

A rendőrség táviratilag értesítette a szülőket a szomorú hírről. Fünfer Árpád tragikus halála azokban a körökben, ahol ismerték, őszinte részvételt keltett, mert a különködése mellett is kedves modoru fiut becskerei tartózkodása alatt megszerették.

— **Katonai kinevezés.** Ófelsége Kernyécsei Jagodics Elemér es és kir. 6-os dragonyos főhadnagyot, kanaki földbirtokost századossá nevezte ki. Jagodics Elemér a háboru eleje óta a harcra teljesít szolgálatot. Eddig nyolc ízben lünették ki. Főhadnagy soron kívül lett, megkapta a katonai érdemkeresztet, négy signum laudisa van, valamennyi a kardokkal, ezenkívül a Károly csapatkereszt és a Meklenburg-Schwerin katonai érdemkereszt tulajdonosa.

— **A közlelmezési kormánybiztos Nagybecskereken.** Temple Rezső min. osztálytanácsos, a temesvári közlelmezési kerület kormánybiztosa Schick Elemér helyettes kormánybiztos és Saly Géza főhadnagy kormánybiztosi titkár kíséretében ma reggel Nagybecskerekre érkezett.

A kormánybiztosnak a vármegyei és városi hatóságok fejeinél tett látogatása közvetlen összefüggésben van a közlelmezési miniszter azon legújabb rendeletével, amelyben a vármegyére kivetett zsr- és szalonnamentesség erélyesebb rekvirálását hagyta meg. A kormánybiztos ezért mindazon helyeken, ahol a lakosság nem szolgáltatja be a kivetett zsrmentességet, amely a hadsereg ellátásához feltétlenül szükséges, kénytelen a legszigorubb eszközökhöz folyamodni és a beszolgáltatás idejére az illető községekbe katonaságot küldeni. Épen ettől a nehézkes katonai eljárástól és a vele járó sok felesleges kellemetlenségtől akarja a kormánybiztos megkímélni a lakosságot és ezért folytatott itt megbeszéléseket ebben a kérdésben.

Ezenkívül tárgyalt a kormánybiztos a vármegye alispánjával a jövő évi terméselosztás és gabonaátvétel kérdéseiben is és megállapodásra jutott azon előintézkedések tekintetében, amelyek a rendelet végrehajtásához szükségesek.

A kormánybiztos a délelőtt folyamán még látogatásokat tett különféle hatóságoknál, a déli órákban pedig visszautazott Temesvárra.

— **Gépszijtovaj orosz foglyok.** Az Engel-féle fűrésztelepről a mult hó végén elloptak 500 koronát érő gépszijjat. A tolvajok a szijjat feldarabolták és cipőtalp gyanánt a városban forgalomba hozták. Néhány vasuti alkalmazott ilyen gépszijjalpas cipőben járt. Föltűnt ez a csendőrségnek. Nyomozni kezdett, kiderült, hogy az Engel-féle fűrésztelep gépszija van darabokra metélve forgalomban. A vasutasok, akiket kérdőre vontak; előadták, hogy a szijjat orosz foglyoktól vették. A csendőrség el is fogott két orosz foglyot, akiknél néhány talpra való gépszijjat még megtaláltak. — A Gyárfás-féle fűrésztelepről néhány héttel ezelőtt négyezer korona értékű gépszijjat loptak el. A csendőrség megállapította, hogy a tettesek itt is orosz foglyok voltak, akik a szijjat vidéki községekben árusították el. A nyomozás ebben az ügyben még folyik.

MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Péntek, május 23-én.

Közkívánatra! Csak felnőtteknek!

Legyen világosság

Kulturfilm 5 felv. Főszereplő: Bernd Aldor.

16 éven aluli gyermekeknek tilos a bemenet!

Figyelmeztetés! Előadások fél 7 és 9 órakor.

Helyárak:

Pályulés 1-80 K, zsölye 1-50 K, I. hely 1-80 K, II. hely 1- K, III. hely 60 fillér.

Felülfizetések a nyomdászmulatságon.
Pünkösd vasárnapján a Kaszinóban megtartott nyomdászmulatságon felülfizettek:

A cs. és kir. 12. gy-ezred tisztikara, Pleitz Fer. Pál 100-100 K, Poroszkay Béla, dr. Borsodi Lajos, Közgazdasági bank, Schneller és Göschl Testvérek, Menyháth Károly, Graf János, Kónya Ferenc, Szabó Imre (Makó) 20-20 K, Mg. Comp. 17 K, Schneller Ede 12 K, dr. Magyar Károly, Kanizsa Ármán főhadnagy (Versez), dr. Kuszling János, Bobek György 10-10 K, Demkó István, Hirschler főhadnagy, Kaufmann István, Egyedi László, Kalmár Béla, Mrksity Károly, Nikolics Gyula, N. N., Sótér István 7-7 K, Csizsár József, Csizsár Józsefné 6-6 K, Bakálovich Dóra, Magyar Piri, Wégling István, N. I. N., Schneider János, Binder József, N. N. 5-5 K, Urbán Frigyes, Bolesznik, Holetics Imre, Paul Tamás, Fendler József, Schneider Lajos, Mesznik Imre 4-4 K, Csernik Ilonka, Müller Erzs, Posner Ilonka együtt 10 K, Rehorovszky Jenő, Farkas Mihály, Polónyi Sándor, Csókás Antal 3-3 K, Szabotin Obrádné, Gyuricsk Mariska, Kiss Dénes, Marinkov Aladár, Udiczky Szilárd, Lozsankó István, Süli József, Sz. E., Horváth Miklós, Toliczki Száváné, Wörner Ferenc, N. N., Tenyérné, N. N., Tolveth Frigyes, N. N., Feketics Károlyné, N. N., 12-ös, Opalszki Sándor, Wilhelm Ferenc, Meggyessi 2-2 K, Merschdorf Annuska, Markovits Józsefné, N. N., Hegyi Imre, Mencer Dezső, Krausz milné, Rukover József, Martinov Vladimir, Krizsán István, Baranyi, N. N., Feigl, Reich Jenő, N. N. 1-1 K, N. N. 80 fill. A felülfizetésekért ezuton mond hálás köszönetet a helycsoport vezetősége.

A Nagybecskereki Takarékpénztár tudatja tisztelt ügyfeleivel, hogy a VII. hadikölesön címletek megérkeztek, amelyek az elismervények ellenében a hivatalos órák alatt átvehetőek.

CLUB-MOZGÓ

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Csütörtök, 23-án 2 előadás: fél 8, 9 órakor.

Péntek, 24-én 2 előadás: fél 8 és 9 órakor.

A vádoló kéz.

Szenzációs bűnügyi detektiv-történet 3 felvonásban.

(Olász kép.)

Gyönyörű kísértő műsor.

Az előadásokat elsőrangú cigányzene kíséri.

Helyárak: Pályulés 1-80, zsölye 1-50, I. hely 1,20 II. hely 1-, III. hely 60 fillér.

Csáky Margit férjhez ment. Lovag New-linszki Mikó május 11-én házasságra lépett Mohácson Csáky Margittal. A házassági hír bennünket annyiban érdekel, mert Csáky Margit még a múlt év tavaszán itt volt Nagybecskereken Balla Kálmán szintársulatánál naiva.

Vitézségi érem egy kocsisnak. A hadseregparancsnokság — mint a hivatalos lap közli — *Holz* András bégafői illetőségű polgári kocsisnak a 2-ik osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül.

A pöttömnyi panaszos. Tegnap délelőtt egy pöttömnyi, öt-hat évesnek látszó meztel-lábas, kalap nélküli gyerek állított be a rendőrség folyosójára. A népes folyosón áttülekedett a főkapitány szobájáig, ahol beboacsajtást kért *Deák* Vidor dr.-hoz.

— Mi járatban vagy kis fiam? — kérdezte az előszobában ülő hivatalnok.

— Panaszt jöttem tenni a testvérem ellen, aki megverte az anyámat és anyámnak most vérzik az arca... Ezt mind egy szuszra mondotta el a kis panaszos, aki pár perc múlva már ott állott igen bátran, igen okosan, nagyokat gesztikulálva a főkapitány szobájában.

— Nos, hogy hívnak fiacskám?

— K Istvánnak, *meg* Pistának...

— Hány éves vagy?

— Öt.

— Mi járatban jöttél?

— Hát az ugy történt kérem szépen, hogy a testvérem, a Katica megverte az anyámat. Ököllet az arcába esapott úgy, hogy most vérzik az arca. Anyám elküldött, hogy jelentsem fel a rendőrségen a testvérem...

— És hogyan találtál ide?

— Egy bácsi megmutatta és elvezetett egészen ideig.

— Aztán mit csináljunk a testvéreddel?

— *Csukják be*, legalább akkor nem szokik meg Temesvárra. Mert oda akar szokni, de anya nem engedte...

— Hány éves a testvéred?

— Tizennyolc és *van ám neki katonája is*, a Vince. És már ott is aludt nálunk — teszi hozzá a kis denuncians — de nem sokáig, mert az anyám kikergette. A Kati ezért haragszik az anyámra.

— Hát az apád hol van, kis fiam?

— Pincér volt, elment katonának és elesett a háboruban.

A kis panaszos okos feleletein a főkapitányi szobába időközben bejöttek csak ámulak-hámultak.

— Mi lesz belőled, milyen katona, ha meg-nősz — kérdezte végül a főkapitány a pöttömnyi emberkét.

— Én huszár leszek, mert már van is huszársipkám! — jelentette ki büszkén, mel-lét kifeszítve K. István *meg* Pista.

A rendőrség intézkedett, hogy a kis fiu anyja, aki időközben valóban véres arccal maga is fölment a rendőrségre, kórházba kerüljön, az anyját bántalmazó Katica előállítása iránt szintén intézkedés történt.

A Modern Moziban tegnap este egy minden tekintetben gyönyörű drámát mutattak be: „A tűzpróba” címmel. Ugy a kép szép kiállítás, mint az előadók kifogástalan játéka megérdemli a pártfogást. Ma este ugyanezt adják elő, míg pénteken — közkívánatra — „*Legyen világosság*” című tudományos film kerül ismét a vászonra, mit nemrég két nap már teljesen zsufolt ház nézett végig. Ezen előadáson 16 éven aluliak nem jelenhetnek meg. Előadás kezdete fél 7 és 9 órakor.

Katonatthon Temesvári-u. 1500. sz. a. nyitva minden nap d. u 2-9 óráig.

HIRDETÉSEKET JUTANYOS ÁRERT KÖZÜL A „TORONTAI” POLITIKAI NAPILAP KIADÓHIVATALA

TÖRVÉNYSZÉK

Bűnügyi főtárgyalások.

Nagybecskerek, május 23.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint büntető bíróság tegnap egész nap főtárgyalásokat tartott. A tanács tagjai voltak: Elnök: *Kovács* Rókus dr. Birák *Junga* Aladár és *Szabó* Béla dr. Jegyző: *Földi* Antal dr. Ügyész: *Czenger* Nandor.

A következő ügyek kerültek főtárgyalásra:

Örleli tanusítványt hamisított.

Pankoricsán Tanasztia 68 éves, tógyéri illetőségű napszámos örleli tanusítványát 100-ról 400-ra javította ki. A hamisítást tulajdonképpen a katona fia követte el, de az apa vállalta fia cselekményéért a felelősséget, de meg az okirat az apa nevére szólt, tehát érte ő a felelős. A bíróság hat napi fogházra ítélte.

A jó szomszéd.

Baksa Jozsim (Furviz) 50 éves toronálgyűlési napszámos a télen a szomszédjának: *Mezin* Simonnak tüzfáját dézsmálgatta. Körül-belül egy öl fa tünt el a szomszéd udvaráról. A főtárgyaláson azonban csak annyi bizonyult be, hogy *Baksa* mintegy tíz korona értékű fát vitt el. Tulajdon elleni kihágásért hat napi elzárásra ítélték. Ez és az előbbi ítélet is jogerős.

A seprű nem közszükségleti cikk.

Groszman Lipót 53 éves csuzi illetőségű nagybecskereki metsző és kántor árdrágító visszaélés miatt került a vádlottak padjára. Azzal volt vádolva, hogy 1917. év végéig 68 kiló 20 deka szappant vásárolt Écskán azzal a szándékkal, hogy azt nyereszkezdéssel tovább adja. A szappan kilóját öt korona néhány fillérért vette. Ezenkívül 470 darab nagy és 308 darab kis cirokseprőt vásárolt össze, előbbit 3, utóbbit 1 koronájával. *Groszman* a főtárgyaláson előadta, hogy neki tizenkét gyermeke van, ezekből nyolc van itthon s csak rokonai támogatásával tudja nagyszámu családját fenntartani. A seprűkre nézve előadta, hogy azokat a Pozsonymegyei Takarékpénztár megbízásából vásárolta. A bank pedig a hadsereg részére szállít. A bíróság a szappan felhalmozása miatt három hónapi fogházra ítélte *Groszman* Lipótot. A seprűdrágítás vádjá alól felmentették, mert a seprű nem közszükségleti cikk, sem a maximális árákról kiadott listában nem szerepel, sem bejelentési könyvszer alatt nem áll. A vádlott a bűnösség megállapítása miatt, a kir. ügyész pedig a büntetés súlyosbitása végett fellebbezett.

Az elmaradt cselédzsúr.

Kristóf Éva 21 éves törzsudvarnokai és *Benes* Etel 19 éves bókai illetőségű cselédek a múlt év szeptember 23-a és 28-ika közötti időben felhasználva gazdájuk távollétét, kinyitották az éléskamra ablakát és azon át behatoltak a helyiségbe, ahonnan lisztet, zsirt, kölest, kávé, tojást, rizst és darát loptak. A sok finom dolgon megosztottak, kisebbik részt kapta *Benes* Etel, *Kristóf* a nagyobbik részt elvitte *Schusztá* Mária nevű cseléd barátnőjéhez, akinek a lakásán cselédzsúrt terveztek. A lisztből, tojásból süteményeket, a rizsből finom rizsfelfújtat csináltak. Vasárnap délutánra hívták meg a vendégeket: a helybeli bakatársadalom előkelőségeit. A rendőrség azonban még szombaton este tudomást szerezvén a készülő zsúrról, szétütött a rendezőség között, a még megmenthető élelmiciket lefoglalta. A bíróság mind a három cselédet elítélte. *Kristóf* Éva, aki az egésznek kitervezője, felbujtója volt, lopásért hat hónapi börtön, *Benes* Etel mint bűnségéd két hónapi fogházat, *Schusztá* Mária orgazdaságért egy hónapi fogházat kapott. Az ítéletben azonban nem nyugodtak meg: fellebbeztek.

Az olcsó cipőtalp.

Gigity Dusánné és *Sztojkov* Vászáné módosi asszonyok *Gagyanszky* Demeter bőrgyáros tanoncától 3 pár cipőre való talpot vásároltak 3 koronáért. *Gigity* né időközben meghalt. A bíróság csak *Sztojkov* né felett ítélezhetett, aki orgazdaságért nyolc napi fogházat kapott. Az elítélt fellebbezett.

Nagybecskerek r. t. város árvaszékétől.
1361—1918. ár. szám. 1120

Felhívás.

Az országos hadigondozó hivatal több helyet biztosított nyomorék hadiárva számára, a nyomorék gyermekek országos otthonában, mely intézetnek célja az, hogy a nyomorék gyermekeket szakszerű gyógykezelés mellett keresetképes munkásokká nevelje.

Felhívom azon nyomorék hadiárva szüleit, illetve gyámjait, akik hadiárva gyermekeiknek, illetve gyámoltjaiknak, a nyomorék gyermekek országos otthonában való elhelyezésére igényt tartanak, hogy 1918. évi június hó 15-ig Halmos József városi tanácsnok hivatalos helyiségében jelentkezzenek.

Nagybecskerek, 1918. évi május hó 16-án.

Dr. Perisics Zoltán, polgármester.

843—1918. szám. 542

Hirdetmény.

Billéd községben egy 4 éves fekete, jegy és bélyegtelen herélt ló bitangóságban találtatott. Ezen ló a tulajdonos igazolása mellett 1918. évi június hó 10-ig átvehető, ellenkező esetben az 1918. évi június hó 11-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen eladatni fog.

Billéden, 1918. évi május hó 17-én.

Előjáróság.

487—1918. szám. 544

Hirdetmény.

Kunszöllős községben folyó hó 15. napján egy 2 éves sárga kanca h. b. A jegyü csikó találtatott. Igazolót tulajdonosa folyó évi június hó 15. napjáig a közseglőjáróságnál átvehető. Nem jelentkezés esetén a kérdéses csikó folyó évi június hó 16. napján d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Kelt Kunszöllősön, 1918 évi május hó 16. napján.

Közseglőjáróság.

B ü k k

tűzfát bármely állomásra vagon tételekben azonnal szállít a **Biharszilágyi fate melltó r-t** Nagyvárad, Bémer-tér 1. — Telefon 902. Rendelések és érdeklődések ugyanott. 440



Teljes
Baromfiudvarok
berendezése

minden nagyságban.

Keltető-gépek

kiszgádkák és nagybirtokosok részére

Csontörő-gépek

mindennemű takarmány őrléséhez kézi és erőhajtásra legolcsóbban beszerezhető a

Nickerl és társa r-t. nál

kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és apróállat-tenyésztőtelepek berendezésére
Budapest. 50. sz. V., Vilmos császár-ut 52.
Kérje azonnal az 50. számú árjegyzéket.

Külföldre alkalmas valódi szegedi

paprika-palánta

korlátlan mennyiségben kapható

Meiszner Péter kertgazdaságában
Kanak, Torontálmegye. 527

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál Nagybecskereken.

Jó
zongora
eladó.

Váraljai-utca 840/13.

Irodai munkálatokban jártas

kisasszony

azonnali belépéssel alkalmazást nyer

Eckstein János szállítónál.

Eladó házak

Temesváron szép, modern, családi házak és bérházak előnyös realis alapon. Ingatlanokat igen előnyös árban közvetítek. Igen komoly vevőktől megbízásaim vannak.

Bővebbet csakis direkt vevőknek:
Temesvár Ev. Hatlyu u 28. G. Csiki.

Gőz- és motorcséplést és javítást vállalok



Cím a kiadóban.

2 szép nagy szobás udvari lakás

villany bevezetéssel, mellékhelyiségekkel június 1-re, esetleg augusztus 1-re átado. Ugyanott egy sötétkék finom eheviot férföltöny és cipők eladók.

Német-utca 10. sz.

Egy 20 hónapos piros tarka tenyészbika eladó



Schwirtlich Alajosnál
szeszgyáros Nagybecskerek.

A törökkanizsai királyi közjegyző gépirásban és gyorsírásban jártas

irodakisasszonyt keres.

Havi fizetés 250 kor.

Egy 2—3 butorozott szobából álló

lakást

lehetőleg könyhával, keresek.

Bővebbet a kiadóhivatalban

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett **Skabofom Barnazsir**, nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétés Dr. Flesch-féle kórjűnk. Próbátégely 2.80 K. nagy tégely 4 K. családi tégely 11 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető.
Dr. FLESCHE E. „Korona” gyógyszerára Győr.
Vételnél a „Skabofom” védjegyre ügyeljünk!

Helybeli beszerzési források.

Birtosltási ügynökségek:

Adriai Biztosító Társulat Főügynökség a Gazdasági Részvénytársaságnál. A Közgazdasági Bank épületében.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér. Magy.—Francia bizt. társ. József fgg.-u. Rigó István (Első Magyar Általános) Szerb egyház épület.

Triesti Általános Biztosító Társaság főügynöksége Torontálmegyei Takarékos és Hitelbanknál Hunyadi-(fő)-utca.

Borbély és fedrásni:

Ikity Dusa, Hunyadi-utca.
Teli Mihály, Pénzügyipalota.

Butorgyár:

Bencze A. és fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Osv.Guttman Jakabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:

Kertész A., Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Cukrászda:

Huber Utóda, Hunyadi-utca.
Remsing Mátyás, Hunyadi-utca.

Divatárhás:

Bozkovits S. J., Hunyadi-utca 8.
Bukovics István, Hunyadi-utca

Dobozgyár és műkönyvtárolás:

Schneider János, Aradési-ut.

Ékszerészek:

Goldberg Mihály, Hunyadi-utca.
Messnik B. Ösvogy, Hunyadi-utca.
Schwab Albert Hunyadi-utca.

Drogueria:

Melkuha Dezső, Hunyadi-utca.

Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis B., Erzsébet-hídon túl, Ambrósz szappangyár épületében.

Fűszerkereskedő:

Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház.
Totveth Frigyes Pénzügyi-palota.

Kiadó: Pleitz Fer. Pál.